责编:王 洋 创意:刘 凤 质检:尚青云

# 洪水中勇当先锋 大堤上火线人党

#### 淮滨县为抗洪抢险中表现突出民兵举行人党仪式

本报讯(淮 瑄)一个党员就是一面旗帜,就是一个标标是一面旗帜,就是一个标标。为进一步鼓舞士气,激励广大民兵在抗洪抢险中作出更大努力和新的贡献,7月21日22时许,在淮滨县期思镇方家湖水库祁营白露河抗洪大堤上举行了一场激动人心的火线人党仪式。

"我志愿加入中国共产党……"该县民兵防汛应急分队队员杨波面向党旗,高举右手,庄严宣誓,铮铮誓言响彻大堤,令在场的所有人都热血沸腾。

汛情就是命令,防汛就 是责任。为确保群众生命财 产安全和淮河大堤安全度 汛,淮滨县民兵防汛应急分 队预建连党支部全体抗洪民 兵连夜集结,火速驰援,坚决 执行上级指示,克服疲劳等困 顿、蚊虫叮咬、道路泥泞等困 难,迅速投入到抗洪抢险行 动中,涌现出了一批关键时 刻冲在前、危难时刻敢担当、 困难面前不退缩、灾难面前 顶着上的抗洪勇士。

据悉,除杨波被确定为预备党员之外,还有该县环保局民兵陈凯旋、县教体局民兵马奎、韵达快递准滨店民兵李猛等3名同志因在抗洪抢险任务中表现突出被列为人党积极公子



7月20日,市公益志愿者协会的10余名志愿者来到浉河区东双河镇,开展"温暖乡村行活动"。在当地圆梦志愿者服务站工作人员的全力配合下,他们先后深入白庙、王店、黄楼等8个村,为20户贫困户送去了总价值18000余元的生活、生产物资和学生的学习用品,让贫困户真切感受到来自社会的关爱与温暖。 杨德建 摄

## 黄湖农场现险情 民兵紧急驰援加固

本报讯(孙明江 王大鹏) 连日来,地处淮河流域的潢川 县连降大暴雨,受境内贺堰水 库泄洪影响,黄湖农场三队黄 堰排涝渠出现险情。关键时刻,潢川县人武部紧急组织民 兵驰援,成功排除险情。

7月20日下午1点多, 潢川县人武部在接到该县防 汛指挥部救援请求后,人武 部部长越国光带领民兵紧急 前往现场指挥救援。"黄湖农 场原为团中央五七干校,系 省级重点文物保护单位。若 险情不断扩大,将造成农场 文物受损。"黄湖农场负责人 唐炜说。

在军地领导的统一指挥下,现场立即成立指挥部,调来挖掘机、农用车运送沙石,并组织40多名民兵,与当地干群一起成功转移群众500余人。随后,经过简短动员和分工,一组人员负责装填沙石,一组负责运送沙袋,一直忙到夜晚9点多。

21 日上午 8 点多,党员 突击队率先垂范,冲锋在前, 带头扛沙包、抱石块,继续排 除险情。临近中午,天空又下 起瓢泼大雨,大家才歇下来简单地吃份盒饭,稍作休息,又投入到新一轮抢险之中,雨水打得队员睁不开眼睛。班长黄建伟第一个跳进齐腰深的洪水中,"扑通、扑通……"七八位队员紧接着跳了下去,肩并肩筑成了一道人墙。

"共产党员跟我上。"人武部副部长徐辉扛起沙包冲在前,在他的带领下,其他队员也扛起沙包飞跑。一位队员扛累了,另一个立刻顶上,不少队员手被刮破,险情却一步步得到控制。



### 提高环境保护意识

罗山县山店乡扎实开展节能宣传月活动

本报讯(方志国) 为进一步提高环境保护 意识,真正做到节能减 排,罗山县山店乡多措 并举,积极开展以"绿水 青山,节能增效"为主题 的宣传月活动。

广泛宣传,营造节 能氛围。该乡采取"线 上+线下"宣传模式,营 造浓厚的节能氛围。"线 上"以微信群、QQ 群为载体,推送节能环保小知识;"线下"通过在文化广场、学校等人口容集的公共场所张贴宣传画、发放倡议书、悬挂节能小标语等方式,进一步扩大宣传覆盖面。

#### 助力文明城市创建

新县泗店乡狠抓精神文明建设

本报讯(雷鸣)为全 力助推全国文明城市创建,新县泗店乡着力"三 个坚持"狠抓精神文明 建设

坚持全域创建,建 设美丽乡村。该乡坚持 以"六清十创十覆盖"为 抓手,创新建立"一周一 整"环境清洁制度,确保 县城至将军故里精品旅 游线管理常态化、制度 化;先后建成馨怡园、陆 湾广场等一批特色小公 园和美丽乡村示范点; 完成郑维山将军故居整 修提升,新建6公里登 山步道和王楼村史馆、 无名烈士小陵园等历史 文化教育基地,以红色 文化引领乡风文明。

坚持以文化人,共享美好生活。该乡坚持将全国文明城市创建与扶贫"昼访夜谈"、"清洁庭院 幸福家园"等相结合,开展形式多样的精神文明宣传教育和主题

实践活动,利用学雷锋 日、主题班会加强对未 成年人社会主义核心价 值观教育,先后开展"昼 访夜谈"120余场,送文 艺汇演 30余场,成功举 办农民春晚、荷花节、丰 收节等一批文化节会, 让最美现象引领最美风 尚,弘扬了主旋律,汇聚 了正能量。

坚持价值引领,滋 养美善乡风。该乡通过 开展道德讲堂、文化讲 堂等活动,集中打造-批社会主义核心价值观 文化墙和宣传图板,倡 导各村积极开展"身边 好人""文明家庭"等评 选活动, 先后共评选表 彰乡、村文明户300多 户,对320余户星级文 明户进行门前挂牌,创 新开展"晒家风家训"活 动,依托农家庭院喷绘 村规民约、家风家训 30 余处, 让文明乡风走进 村组和农户。